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СУТНІСТЬ І СТРУКТУРА СОЦІАЛЬНО-
ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ 
УКРАЇНИ ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ  

ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ

Процес формування соціально- психологічної готовності вій-
ськовослужбовців збройних сил України до виконання завдань 
за призначенням в умовах гібридної війни займає важливе місце 
у системі загальної професійної підготовки. Цей процес є необхідною 
складовою частиною підготовки військовослужбовців і має на меті 
розвиток їхніх соціально- психологічних навичок, компетенцій та 
здатностей, які є ключовими для ефективного виконання завдань 
в умовах гібридної війни. Він враховує специфіку сучасних загроз 
і вимагає особливої уваги до адаптації до них.

Формування соціально- психологічної готовності військовослуж-
бовців проводиться шляхом спеціальних тренінгів, навчальних 
курсів, психологічної підтримки та інших методів, спрямованих 
на розвиток соціальних, психологічних та моральних якостей вій-
ськовослужбовців. Це дозволяє їм краще розуміти і адаптуватися до 
складних соціальних та психологічних умов, з якими вони можуть 
зіткнутися в ході виконання своїх завдань [1]. Процес формування 
соціально- психологічної готовності військовослужбовців ми розгля-
даємо як невід’ємну частину їх загальної професійної підготовки, 
оскільки він визначає їхню здатність ефективно функціонувати та 
приймати рішення в умовах гібридної війни.

Зрозуміло, що соціально- психологічна готовність військовослуж-
бовців збройних сил України до виконання завдань за призначенням 
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в умовах гібридної війни — це комплексна підготовка, яка охоплює 
соціальні та психологічні аспекти, що необхідні для ефективного 
виконання завдань в умовах гібридної війни.

Соціальна готовність відноситься до здатності військовослуж-
бовців адаптуватися до соціального середовища, в якому вони пра-
цюють. Вона включає розуміння соціально- політичного контексту, 
вміння ефективно спілкуватися з цивільним населенням, сприймати 
й реагувати на культурну різноманітність та розвивати партнерські 
взаємини з місцевими структурами влади.

Психологічна готовність відноситься до психологічних аспектів, 
необхідних для успішного виконання завдань в умовах гібридної 
війни. Вона включає міцність психологічного стану, здатність ке-
рувати стресом, вміння приймати рішення в складних ситуаціях, 
здатність пристосовуватися до непередбачуваних обставин та воло-
діння навичками саморегуляції.

Соціально- психологічна готовність враховує взаємозв’язок між 
соціальним та психологічним блоками, що допомагає військовос-
лужбовцям успішно функціонувати та виконувати завдання в умо-
вах гібридної війни, підтримувати психологічне благополуччя та 
ефективно співпрацювати з командою та місцевими структурами [2].

Структура соціально- психологічної готовності військовослуж-
бовців до виконання завдань в умовах гібридної війни повинна 
включати наступні загальні компоненти:

1. Знання і розуміння: Включає розуміння соціально- політичного 
контексту, цілей і завдань, з якими стикаються військовослужбов-
ці. Це можуть бути знання про характеристики гібридної війни, 
тактики протидії, розуміння соціального середовища, з яким вони 
взаємодіють.

2. Комунікативні навички: Включає вміння ефективно спілку-
ватися з цивільним населенням, іншими військовослужбовцями та 
командою.

3. Стресостійкість: Включає здатність керувати стресом та емо-
ціями в умовах гібридної війни. Це може включати розвиток стре-
состійкості, навички релаксації, вміння адаптуватися до неперед-
бачуваних ситуацій.

4. Прийняття рішень: Включає здатність аналізувати і оціню-
вати ситуації, приймати обґрунтовані рішення та діяти в умовах 
обмеженого часу та невизначеності.

5. Командна співпраця: Включає здатність працювати в команді 
та взаємодіяти з іншими військовослужбовцями, розуміння ролей 
та виконання спільних завдань.
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6. Саморегуляція: Включає здатність контролювати свої емоції, 
управляти стресом та підтримувати психологічне благополуччя 
в умовах гібридної війни.

Ці та інші компоненти взаємодіють між собою, створюючи струк-
туру соціально- психологічної готовності військовослужбовців до 
виконання завдань в умовах гібридної війни [3]. Кожен з цих еле-
ментів важливий для забезпечення успішного виконання завдань 
та збереження психологічного благополуччя військовослужбовців.
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